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Túrázó kecskeméti nyugdíjasok
A Kefag Zrt. támogatásával 
a kecskeméti Porta 
Közhasznú Egyesület és a 
Wojtyla Ház nyugdíjas klub-
jának önkéntesei – más 
városi civil szervezetek tag-
ságával karöltve – gyalogtú-
rán vettek részt a Kisszállás-
Jánostelek erdőtömbben, 
melynek során a helyi kilátó 
nyújtotta panorámában is 
gyönyörködhettek.

Az 55-ös főúton Szeged felé 
haladva, a 47-es kilométerkőnél 
található a Kindla-ház, ahol Sulyok 
Ferenc, a Kefag Zrt. vezérigazgató-
ja köszöntötte a megyeszékhelyről 
érkezett kirándulókat. A mintegy két 
kilométeres gyalogtúra innen indult 
az erdő borította vidéken, ahol az 

Alföldi Kéktúra 
útvonala mentén 
újonnan épült 
jánosteleki kilátót 
célozták meg a 
zömében nyugdí-
jas korú kirándu-
lók. A nehezeb-
ben gyaloglók 
számára terepjá-
rók álltak rendel-
kezésre. A kilátó 
tetején megpihen-
ve pogácsával, 
ásványvízzel kínálták a megfáradt 
vándorokat a Kefag Zrt. erdészei. 

A közös program déltájban 
Kelebián folytatódott, ahol a 
Krisztus Király nevet viselő katolikus 
templom előtt Maczkó József pol-
gármester fogadta az utazókat. 

Kelebia első embere beszámolt a 
határ közeli település múltjáról, jele-
néről, fejlődésének távlatairól, majd 
a templomban ismertette a szakrális 
hely történetét. Folytatásként a 
Sánta Márta Művelődési 
Központban rendezett festményki-

állítást, majd a szomszédos piacte-
ret, valamint az újépítésű sportcsar-
nokot tekintették meg. Az ötvenfős 
csapat friss természeti és lelki-közös-
ségi élményekkel gazdagodva, a 
késő délutáni órákban tért haza 
Kecskemétre.

Mentsünk életet – Újraélesztési tanácsok
Az életben tartáshoz nem elég pusztán lélegeztetni. 
Keringésleállás esetén életet ment a defibrillátor. Ha nincs a 
közelben, az alapszintű újraélesztés jelent egyetlen esélyt a 
túlélésre – hangsúlyozta Lipóthné Komjáti Andrea, a Magyar 
Vöröskereszt Bács-Kiskun Megyei Szervezetének igazgatója 
a napokban, a Karol Wojtyla Barátság Központban tartott 
mini tanfolyamon.

– Mindnyájunkkal előfordulhat, 
hogy hirtelen rosszullét, összeesés 
vagy baleset kapcsán segítséget kell 
nyújtanunk. Ilyen esetekben az úgy-
nevezett BLS – felnőtt laikus alapszin-
tű újraélesztés – lépéseit kell követ-
nünk, ha ismerjük azokat. A művelet 
célja: visszahozni az illetőt a klinikai 
halál állapotából. Egy dolog azon-
ban biztosan káros: ha nem csiná-
lunk semmit, ha közömbösek 

vagyunk. A segítség is csak akkor 
hasznos, ha legalább néhány alap-
szabállyal tisztában vagyunk. Első 
lépés a bajba jutott megszólítása. 
Hangosan kérdezzük meg a bete-
get: „Jó napot kívánok! Mi történt? 
Jól van?” Amennyiben nem kapunk 
semmilyen választ, az illető bizonyo-
san eszméletlen. Hívjunk mentőt a 
104-es telefonszámon. A légút-fel-
szabadítás során a jól látható idegen 

testeket, esetleg a hányadékot távolít-
suk el, a fej kíméletes hátra hajtásá-
val, az állkapocs előre emelésével 
biztosítsunk átjárható légutakat. 
Utána hajoljunk a beteg fejéhez, és 
figyeljük a mellkas mozgását, a lég-
zés hangját és érezhetjük a kiléleg-
zett levegő melegét. Legalább két 
légzést kell észlelnünk. Ennek hiányá-
ban nem lehet hatásos keringése a 
betegnek, így azonnali mellkas 
kompressziót kell alkalmazni, egy-
más után 30-szor. 

– A légzés pótlására két befújás 
következik a beteg szájába vagy 
orrába. Befújásnál figyeljük a mell-
kas emelkedését és süllyedését. Ha 
nem tudjuk lélegeztetni a beteget, 
ellenőrizzük, nem hagytuk-e ki vala-
melyik lépést, elvégeztük-e a légút 
felszabadítását. Sikertelen lélegezte-
tés esetén is, a mellkas kompressziót 
mindenképpen folytatni kell, míg meg 
nem érkezik a mentőautó. Ha van 
segítőtárs, egy-két percenként váltsuk 
egymást, mert az elsősegélynyújtó 
nagyon hamar kifárad. Az életmentés 
fortélyait csak gyakorlatban lehet elsa-
játítani, az egyes elemeket is sokáig 
kell gyakorolni. Mind szélesebb kör-
ben az élőhöz hasonló műanyagfigu-
rák állnak rendelkezésre az újraélesz-
tés elsajátításához. Szánjunk rá időt, 
mert bármikor kerülhetünk vészhely-
zetbe – figyelmeztetett az előadó. 
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1,7 l szikvíz és hideg-meleg, 
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Katolikus Karitász a Wojtyla Házban
A Kalocsa-Kecskeméti Főegyházmegyei Katolikus Karitász 
vezetője nem első ízben tette tiszteletét a Wojtyla Házban, 
már-már törzsvendégként tartják számon az Egressy utca 
5/b. alatti népkonyha épületében. Közvetlen, barátságos, 
empatikus személyiségén túlmenően előadással örvendez-
tette meg a szociális intézmény gondozottjait a Szegények 
Akadémiája programsorozat keretében.

Cselik Beatrix számos alkalom-
mal nyújtott segítő kezet a kecske-
méti rászorulóknak. Legutóbbi 
látogatásán bepillantást engedett 
személyes életébe, eddigi pályafu-
tásába is. Elmondta, hogy évekig 
dolgozott, mint hitoktató, majd 
nevelőtisztként szolgált a kalocsai 
börtönben. Nem foglalkoztatta, ki 
miért tölti idejét a büntetés-végre-
hajtási intézményben. – Arra kér-
tem őket, bizonyítsanak ott, ahol 
most éppen vannak. Például azzal, 
hogy fejezzék be az iskoláikat, 
kezdjenek el dolgozni, ugyanis 
szép számmal akadnak fogvatar-
tottak, akik börtönbe jutásukat 
megelőzően egyáltalán nem létesí-
tettek hivatalos munkaviszonyt – 
mondta el a Wojtyla Ház sorskö-
zösségének.

Kiemelte, fontosnak tartja, hogy 

az általa vezetett szervezeti egy-
ség is megfelelő módon segítsen. 
Támogatásukkal nem a tétlenséget 
kívánják konzerválni a rászorulók 
mindennapjaiban, inkább arra 
ösztönzik őket, hogy a kezdeti 
segítségekkel önállóan talpra áll-
janak, és életük folyása – olykor 
évtizedes nélkülözés után – végre 
kedvező mederbe terelődjön. 

Éppen ezért rendre tartózkodnak 
a pénzügyi jellegű támogatások-
tól, ehelyett országos szinten 
segélyprogramokat szerveznek, 
melyek az önálló életvitel vissza-
szerzésének nemes célját hívatot-
tak szolgálni a közjó érdekében.

Támogató döntésük előtt alapo-
san megvizsgálják a kérelmezők 
körülményeit, mert „az élelmeseb-
bek mindig próbálkoznak”. A 
megfelelő jogalap nélkül igénybe 
vett segélyek azoktól vonnak el 
lehetőségeket, akik adott esetben 
valóban oltalomra szorulnak.

Mindezeknek megfelelően, az 
előadó beszámolt a Katolikus 

Karitász segélyprogramjairól. A 
lakhatást elősegítő, öngondosko-
dó háztartások kialakítását, a 
lakókörnyezet rendbetételét támo-
gató, az ingyenes orvosi vizsgála-
tokat lehetővé tevő programjaik 
országos projektek. Ezek lénye-

ge, hogy kedvezményezettjeik a 
hosszas passzív időszakot követő-
en, újból letegyenek valamit az 
asztalra.

Cselik Beatrix készségét fejezte 
ki, hogy a Katolikus Karitász égi-
sze alatt segítő kezet nyújt a 
Wojtyla Ház gondozottjainak, 
hogy minél többen visszatérhesse-
nek a munka világába.

	 	

PAPÍR−ÍRÓSZER ÜZLET
Kecskemét, Lestár tér 2.

Tel./fax: 76/328-977

Nagy választékkal várjuk
Kedves Vásárlóinkat!

Katolikus kiadóktól imakönyvek, imafüzetek,  
hittankönyvek, szentírás, lelkiségi irodalom,  

ifjúsági regények, kötelezõ olvasmányok kaphatók. 
Szentképek, ikonok, képeslapok, gyertyák,  

rózsafüzérek, CD-k, videókazetták, esküvõi és 
más célú feszületek, szobrok, stb.

Iskolai, irodai papíráruk és felszerelések. 

Postai szállítást utánvétellel vállalunk!
Saját kiadványaink árából viszonteladóknak  

30 százalékos kedvezményt adunk  
készpénzfizetés esetén. 
www.kordakonyv.hu

KORDA 
KÖNYV – KEGYTÁRGY
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�  Kulcs má so lás: kul csok, zá rak, la ka tok, 
spe ci á lis kul csok má so lá sa.

�  Pán cél szek rény-kul csok, au tó- és motor-
kulcsok min den tí pus hoz.

�  Immobiliser-es (chipes) kul csok má so lá-
sa.

�  Ha a chipes kul csot el ve szí tet te, ak kor is 
ké szít az au tó hoz in dí tó gát lós kul csot a 
Kulcs ki rály.

�  Épü let zá rak, pos ta lá dák, ki lin csek.
�  Kul csok ri asz tók hoz.

A MÁR MEGSZOKOTT MINÕSÉG
JÓVAL KEDVEZÕBB ÁRON!

Kecskemét, Budai u. 13. (a Piactérnél)
Tel.: 76/322-902, 20/9330-887

NYITVA: hétfõ: 7.45-12, kedd-péntek: 7.45-16.30
ebédszünet: 12.30-13.00, szombat: 7.45-11.00

D és B 
Kulcskirály Bt.

Korlátlan ételfogyasztás
hétfőtől péntekig: 1490 Ft/fő

szombat, vasárnap: 1990 Ft/fő
0–3 éves korig az ételfogyasztás INGYENES
3–6 éves korig az ételfogyasztás FÉLÁRON
6 éves kortól az ételfogyasztás teljes áron

Asztalfoglalás esetén 2490 Ft/fő
Elvitelre: 1 adag 30 dkg, 1 leves 700 Ft

Hírös Grill Étterem
Kecskemét, Március 15. utca 1.

Tel.: 0630/3000-031

Hírös Grill Étterem – Kecskemét
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Kecskemét fõterén, meghitt tör­
ténelmi és szakrális környe­
zetben, a magas mûvészi szín­
vonalon kialakított Szent Mihály 
Altemplomban 1, 3, 4, 5 szemé­
lyes urnahelyek bérelhetõk, 15, 
30 és 90 évre. Az urnahely-bér­
lés nincs vallási felekezethez 
kötve. 

Plébánia tel.: 76/497-025 

Ügyfélszolgálat: 30/976-3131

www.kecskemeturna.hu

URNATEMETÕ 
a Barátok templomában

soron kívül vállalja
szakdolgozatok, 

diplomadolgozatok bekötését
Kecskemét, Mária u. 7. 

Tel.: 76/320-747, 06-30/9856-882
Nyitva hétfõtõl péntekig: 7–15 óráig

e-mail: tarapcsik@gmail.com, www.tarapcsik.hu

Szépítgetett szegények
Egy délelőttre szépségszalonná alakult át a kecskeméti 
Wojtyla Ház nemrég. A sorsközösség tagjaihoz a Gáspár 
András Szakgimnázium tízedikes fodrász és kozmetikus 
tanulói érkeztek. Zúgtak a hajszárítók, csattogtak az ollók, 
csacsogtak, nevetgéltek és főleg serényen, koncentráltan 
dolgoztak a diáklányok. A hölgyeknek igény szerint frizurát 
készítettek, kiszedték a szemöldöküket és kifestették a szem-
pillájukat. Az urak tartózkodóbbak voltak, de páran éltek a 
lehetőséggel, és kértek egy hajnyírást vagy szakálligazítást.

Az iskola és a Karol Wojtyla 
Barátság Központ között már rég-
óta jó a kapcsolat. Ez főleg a másfél 
éve elhunyt igazgatóhelyettesnek, 
Haincz Józsefnek köszönhető, aki 
folyamatosan segítette szakácstudo-
mányával a rászorulókat – tudtuk 
meg Kolláth Andreától, a központ 
igazgatóhelyettesétől.

A szoros viszony szerencsére 
továbbra is megmaradt a sorsközös-
ség és az intézmény között. Tavaly 
decemberben az egész iskolát meg-
mozgató adománygyűjtést szerve-
zett a diákönkormányzat, az aján-
dékokat karácsony előtt pár nappal 
vitték el a szegényeknek. A legutób-
bi szépítési akció ötlete nemrég szü-
letett, amit gyorsan követtek a tettek.

– Ez a kezdeményezés mindenki 
számára jó és pozitív. A hozzánk 

járó szegények nagyon boldogok, 
hiszen szűkös anyagi helyzetük 
miatt ők nemigen engedhetik meg 
maguknak, hogy rendszeresen vagy 
akár csak alkalomszerűen eljárja-
nak fodrászhoz, kozmetikushoz. 

Úgy vettem észre, a tanulók is örül-
tek annak, hogy adhatnak valamit, 
nem mellesleg pedig tudtak gyako-
rolni, és ez az alkalom is beleszámít 
az ötven órás közösségi szolgála-
tukba – mondta Kolláth Andrea. – 
Szeretnék rendszeressé tenni a sors-
közösség és a tanulók közötti talál-
kozásokat, reményeik szerint ez 

akár havonta meg is valósulhat.
A diákokat Kormos Henrietta koz-

metikus és Maczkó Andrea fodrász 
szakoktatók kísérték el. Kormos 
tanárnő elmondta, hogy a tanulók-
nak korábban is volt részük hasonló 

gyakorlatban, a Rév Szenvedély
beteg-segítő Szolgálattal együttmű-
ködve, s úgy látja, hogy tanítványai 
nagy lelkesedéssel vetik magukat 
ilyenkor munkába. Azért is haszno-
sak számukra ezek a szituációk, mert 
nemcsak a hajvágásban, szárítás-
ban, szemöldökfestésben szerzett 
tudásukat, technikájukat tökéletesít-
hetik, hanem a felnőtt kuncsaftokkal, 
vendégekkel való kommunikációt, a 
velük szembeni viselkedést is gyako-
rolhatják.

– Nagyon kedvesek, aranyosak 
voltak az idősek. Szerintem ez egy 
jó ötlet, hogy így segítünk olyano-
kon, akik nem tudják finanszírozni 
egy fodrász vagy kozmetikus szalon 
szolgáltatását – mondta a kozmeti-
kusnak tanuló Trepák Klaudia.

– Igazán vártam a mai napot, 
hogy kicsit megszépüljek, már rég-
óta készültem rá. Őszintén beval-
lom, a betegségem miatt nem jutok 
ilyen lehetőséghez, ezért örültem 
neki, hogy megtiszteltek minket 
ezzel. Bármit kérhettünk a kedves 
fiataloktól, nagyon ügyesen, odafi-
gyelve megcsinálták. Hálás vagyok 
ezért, köszönöm a munkájukat – 
mondta pár pillanatig elérzékenyül-
ve Dobó Jánosné, aki több éve 
rendszeresen jár ebédelni a nép-
konyhára.
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Mesés kert épül Mária-hegyben
A botanikus kert (régies 
magyar nevén füvészkert) 
olyan szabadtéri vagy rész-
ben üvegházi növénygyűjte-
mény, amelyben a növénye-
ket oktató, tudományos, isme-
retterjesztő céllal, különféle 
szempontok (földrajzi elterje-
dés, genetikai rokonság, élet-
mód stb.) szerint csoportosítva 
mutatják be.

A fenti meghatározást azért tartjuk 
fontosnak felidézni, mert a közismert 
kecskeméti-lajosmizsei üzletember, 
Kollár Csaba – számtalan közössé-
geket szolgáló tevékenysége mellett 
– most egy hatalmas, rendkívül idő- 
és pénzigényes elképzelésének a 
megvalósításába kezdett. A 
Kecskeméti Arborétum közelében 
megvásárolt többhektáros, jelenleg 
szántóföldként művelt területen egy 
modern botanikus kertet hoz létre, 
korunk tudásának, technikáinak és 
legjobb hazai szakembereinek a 
segítségével.   

– Pontosan mekkora terü-
letről van szó?

– Pillanatnyilag egy 51 ezer négy-
zetméteresről, de ha sikeresek lesz-
nek az adás-vételi tárgyalásaim, ez 
még kiegészül további 30 ezer négy-
zetméterrel. Átszámolva: több mint 
nyolchektáros, új botanikus kert épül 
majd Kecskeméten, a Mária-hegyi 
városrészben a terveim szerint. Az 
egészet húsz méter széles növénysáv 

veszi majd körül, védve a portól, a 
viharoktól, a zajtól és egyéb káros 
vegyi hatásoktól a gyűjteményes ker-
tet és annak teljes élővilágát. Ennek a 
védősávnak már elkészültek a tervei: 
több mint nyolcezer darab konténe-
res cserje, ezer darab korosabb fais-
kolai facsemete, valamint csaknem 
18 ezer, három-négyéves, szabad 
gyökerű erdészeti facsemete alkotja 
majd. A kert kialakításánál nagy 
előnyt jelent, hogy nem kell igazodni 
meglévő épített környezethez, kiala-
kult növényzethez, mint a több száz 
éves gyűjteményes kertekben.

– Kis hazánkban nem hall-
hattunk eddig hasonló, telje-
sen új építésű botanikus kert-

ről, de talán Európában se 
nagyon fordul elő…

– Ebben is különleges lesz ez a 
modern stílusúra tervezett kert. A 
meglévő arborétumok (ezek a 
fás-szárúakat tartalmazó gyűjtemé-
nyes kertek) vagy botanikus kertek 
(ezek a fás-szárúakon túlmutatóan 
jóval szélesebb fajgazdagsággal 
bíró gyűjteményes kertek) jellemzően 
száz vagy kétszáz éve létesült grófi, 
nagybirtokosi díszparkok. Ezeknek a 
kialakítását nem szigorú botanikai, 
ökológiai szempontok határozták 
meg (pláne nem a mai tudáshoz 
mérhető módon), hanem inkább a 
műkedvelő tulajdonosuk igényei, 
ízlésvilága, amely jó esetben kiegé-
szült az akkori növényismerettel, s az 
idő előre haladtával frissült újabb és 
újabb ismeretekkel, növényanyag-
gal. Én a botanikusok, ökológusok, 
tájépítészek, kerttervezők és kertépí-
tők összehangolt, tudományos meg-
alapozottságú munkájára bízom e 
létesítmény tervezését és kialakítását. 
Magam ugyan természetkedvelő, s 
azt némileg ismerő agrármérnök 
vagyok, de az én tudásom ezen fel-
adathoz túl kevés, így mindenképpen 
a témához valóban értőké a terep. 
Karakterét tekintve modern stílus jel-
lemzi majd úgy a növényesítést, mint 
az utak, vízfelületek, öntözési rend-
szerek és más kerti elemek megvaló-
sítását, gondolva a rendben tartásuk, 
gondozásuk észszerűségeire is. 

Ugyanez vonatkozik a tervezett láto-
gató-központra és az üvegház kiépí-
tésére is.            

– Homokos, homokdombos 
terület az, amit nem minden 
növény kedvel.

– A tudományos igényű talajvizs-
gálatok már elkészültek, a talajjavító 
munkák folyamatosak. A növénytele-
pítések kezdésekor pontos térkép áll 
majd a szakemberek rendelkezésé-
re, hogy a kerten belül hol milyen 
minőségű a termőtalaj, milyenek a 
lejtésviszonyok (területen belül hat-
méteres a szintkülönbség) s ennek 
megfelelően alakítható ki a növényvi-
lág. Számos növényfaj nem ide való 
akár a talaj– akár a klimatikus adott-
ságok miatt. Itt meszes és lúgos a 
talaj, kontinentális a klíma, komoly 
fagyok, aszályok, és hőségek lesz-
nek minden évben, tehát sok-sok ezer 
növényfaj nem való ide, meg sok-sok 
ezer féle pedig pont jól megélhet itt.

– Aminek a gondozása, 
gyarapítása örök munka lesz, 
gondolva itt a következő 
nemzedékekre is.

– Így igaz, mert a jövőnek épül. Én 
addig dolgozom ennek a botanikus 
kertnek a kialakításán és fejlesztésén, 
amíg az anyagi lehetőségeim enge-
dik, remélve, hogy később pályázati 
lehetőségek is segítenek majd a 
továbbfejlesztésekben. Tudom, hogy 
nem anyagilag térül majd meg mind-
az a pénz, idő és munka, amit ráfor-
dítok, hanem az eredményesebb 
oktatás és a természetszeretet terén. 
Szerintem az embernek az is felada-
ta, hogy minél több és jobb dolgokat 
alkosson maga körül és tegye köz-
kinccsé azokat. Azt tervezem, hogy 
kezdetben csoportos és előre egyez-
tetett látogatásokra adunk majd lehe-
tőséget, várva minden természetba-
rátot, különösen a fiatalokat, az óvo-
dásoktól az egyetemistákig. Továbbá 
helyszínt kínálunk az alap-, a közép- 
és a felsőfokú természetismereti, vagy 
akár növénybiológiai, madártani 
képzésekhez, a tanórák, szakmai 
gyakorlatok, iskolai családi napok 
megtartásához. Szerintem hét-nyolc 
év múlva remekül néz majd ki itt min-
den és kellemes, szakmailag is tartal-
mas időtöltés színtere lehet  úgy a 
kecskemétieknek, mint a távolabbról 
érkezőknek.

Kollár Csaba

A botanikus kert  
gyűjteményes részének  
előzetes funkcióvázlata


